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Köszöntő

LECTORI SALUTEM!

A Pro Publico Bono – Magyar Közigazgatás 2017. évi 3. számának középpontjában a haté-
konyság különböző területeinek elemzése áll. A hatékonyság nem csupán a makrogazda-
ság, a források felhasználása tekintetében kiemelkedő jelentőségű napjainkban, de egyre 
erőteljesebben jelenik meg a munkaerőpiac alakítása, az energia felhasználása, valamint 
a tudás megszerzése és továbbadása tekintetében is.

Ami a  rendelkezésre álló források felhasználását illeti, megfigyelhető az  EU finanszí-
rozási rendszerének átalakulása, amennyiben a vissza nem térítendő támogatások helyett 
a pénzügyi eszközök felhasználására történő áttérés kap prioritást, és ez a jövőben megha-
tározónak bizonyulhat. A pénzeszközök felhasználásának további fontos területe a közbe-
szerzés, amelynek folyamatában nem lebecsülendő a Közbeszerzési Döntőbizottság előtti 
jogorvoslati eljárás minősége, ugyanis ezeknek az eljárásoknak a száma és értéke növekszik.

A hatékonyság másik területe a közszolgálat, amely napjainkban is a különféle elméletek 
és gyakorlatok tárházát vonultatja fel. A munkakör alapú versus karrier típusú közszolgálat 
dilemmája, a köz- és a magánszféra közötti átjárhatóság hangsúlyozása mögött nem nehéz 
felfedezni a közszolgálat és végeredményben a közigazgatás hatékonyságának követelményét.

A hatékonyság egyik szignifikáns fokmérője az energiafelhasználás és az erre vonatkozó 
energetikai audit. A  2012-ben  elfogadott energiahatékonysági irányelv kötelező intézke-
déseket irányoz elő az  EU energiahatékonysági céljainak (2020-ra  20%-os  hatékonyság-
növelés) elérésére. Ez  meghatározza a  nagyvállalatok magatartását, amelyek immár 
rendszeresen kötelesek magukat energetikai auditnak alávetni, vagy energetikai irányítási 
rendszert kiépíteni.

A jelzett területek érintik az állam feladatainak hangsúlyeltolódásait, jelesül az állam gaz-
dasági szerepvállalását. Az állam jelenléte a gazdaságban ugyan a 19. század utolsó negye-
détől megfigyelhető, azonban különböző érdekek, ideológiák mentén. Napjainkban ismét 
tanúi lehetünk egy változásnak, nevezetesen a 2008 őszén bekövetkezett pénzügyi válságot 
követő állami szerepvállalás útkeresésének.

E lapszám tanulmányai a hatékonyság követelményének érvényesülését vizsgálják kellő 
szakmai rálátással, tudományos igényességgel.
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